

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ**

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
НОВООСКОЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА**

Двадцать пятое заседание Совета депутатов Новооскольского городского округа первого созыва

**Р Е Ш Е Н И Е**

27 марта 2020 года

№ 451

**Об итогах деятельности администрации  
Новооскольского городского округа за 2019 год  
и планах на 2020 год**

Руководствуясь Федеральным законом от 06 октября 2009 года № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Новооскольского городского округа **Совет депутатов Новооскольского городского округа р е ш и л :**

1. Отчет об итогах деятельности администрации Новооскольского городского округа за 2019 год и планах на 2020 год принять к сведению.
2. Настоящее решение разместить на официальных сайтах органов местного самоуправления <http://www.oskoladmin.ru>, Совета депутатов Новооскольского городского округа <http://www.novoskoladmin.ru> в сети Интернет.

**Председатель Совета депутатов  
Новооскольского городского округа**

*А.И. Попова*

**А.И. Попова**



**Отчет**  
**главы администрации Новооскольского городского округа**  
**А.Н. Гриднева по итогам 2019 года**

**2020-й – год значимый для всех жителей нашей страны.** Президент России объявил его годом Памяти и Славы и в этих словах заключается большой смысл. Прошло уже почти 75 лет со дня Победы. Каждый год наполнен воспоминаниями, болью и горечью утрат и потерь, славой и гордостью беспримерных и многочисленных подвигов, которые были совершены русским солдатом и русским народом. Война коснулась практически каждой семьи, и это действительно так. В годы Великой Отечественной войны из Новооскольского района ушли на фронт 14434 человека. В боях и сражениях отдали свои жизни за свободу и независимость Родины 9350 человек. Новооскольская земля воспитала 12 Героев Советского Союза, полного кавалера Ордена Славы и 5 Героев Социалистического Труда.

Безусловно, основой происходящих позитивных процессов в Новооскольском городском округе являются направления национальных проектов, инициированных Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным.

В целом 2019 год для Новооскольского городского округа был успешным. Все запланированные мероприятия и обязательства выполнены.

Стоимость валового муниципального продукта по итогам 2019 года составила 30 млрд. руб. или 739 тысяч рублей на душу населения, рост к уровню 2018 года - 107%. Объем отгруженных товаров собственного производства по крупным и средним предприятиям городского округа вырос на 16% и составил 29 миллиардов рублей.

Активно развивается промышленный сектор. Основу роста составляет работа предприятий по производству пищевых продуктов, таких как «Приосколье», «Новооскольский комбикормовый завод», «Ваш хлеб».

В натуральном выражении предприятиями округа произведено: 8 тыс. тонн колбасных изделий, 188 тыс. тонн комбикормов, более 7 тыс. тонн масла подсолнечного, 3 тыс. тонн хлеба и хлебобулочных изделий, сельскохозяйственная техника.

В экономике городского округа занято более 18 тысяч человек. Основная доля работающих приходится на сельскохозяйственную отрасль (более 52%). Среднемесячная заработная плата за 2019 год увеличилась на 6% к уровню 2018 года и составила более 32 тысяч рублей. Причем, в отрасли сельского хозяйства она составляет 36 тысяч рублей. Коэффициент безработицы остался на уровне 2018 года и составил 0,57% от экономически активного населения. На предприятиях городского округа было создано 183 новых рабочих места.

В 2019 году в экономику и социальную сферу городского округа было инвестировано 3,3 миллиарда рублей. В расчете на 1 жителя объем инвестиций составил 82 тысячи рублей.

Они вложены в строительство и реконструкцию дорог, объектов производственного назначения, на перевооружение производственных мощностей предприятий обработки и агропромышленного комплекса, в создание и реконструкцию объектов социальной инфраструктуры, строительство объектов торговли, общественного питания и услуг.

По итогам контрольной закупки, проведенной АО «Корпорация «Развитие» о состоянии инвестиционного климата в 2019 году Новооскольский городской округ занял 2 место во второй группе уступив Белгородскому району.

Предприятиями Новооскольского городского округа за 2019 год получен положительный финансовый результат. Прибыль составила более 5 миллиардов рублей.

Развитие сельского хозяйства по-прежнему остается зоной повышенного внимания, так как оно является основной составляющей в экономике округа. Сельхозпроизводителями обрабатываются более 77 тыс. га пашни. Комплексная реализация мероприятий программы развития сельского хозяйства на территории Новооскольского городского округа позволили достичь значения показателя стоимости валовой продукции в сумме 21,7 млрд. рублей, что в расчете на 1 га пашни составляет 289 тысяч рублей. По данному показателю городской округ по итогам года занял 1 место в области.

Растениеводами получен рекордный урожай зерна 180 тысяч тонн в физическом весе. Намолочено 36 тысяч тонн подсолнечника. Валовый сбор сои составил 37 тысяч тонн.

В целях повышения эффективности использования земель сельскохозяйственного назначения в округе реализуется Программа биологизации, в рамках которой хозяйствами внесено 112,4 тысяч тонн органики. Посеяно сидеральных культур на площади 17,9 тысяч гектаров. Произвестковано 2,1 тысяч гектаров кислых почв.

Для сохранения лесов, их воспроизводства, в рамках реализации национального проекта «Экология» и областного проекта «Зелёная столица», на территории округа с 2010 – 2019 годы проведена посадка лесных культур на площади 5,5 тысяч гектар, их них в 2019 году посадка проведена на площади 380 га.

Высокие показатели производства животноводческой продукции всегда являлись основой стабильного роста сельскохозяйственного производства в округе, его доля в общем объеме произведенной продукции составила 80%. Так, валовой надой молока превысил уровень 2018 года в 1,5 раза и составил более 18 тысяч тонн. Всеми категориями хозяйств произведено мяса скота и птицы (в живом весе) 177 тысяч тонн.

В 2019 году продолжалась реализация мероприятий, направленных на стимулирование инвестиционной деятельности и модернизацию сельского хозяйства. Всего на развитие сельского хозяйства округа выделено более 210 миллионов рублей. Впервые в текущем году предприятия, которые применяют систему земледелия no-till, получили субсидии на возмещение фактически понесенных затрат на проведение работ по этой технологии.

Безусловно, одним из важнейших приоритетов является развитие малых форм хозяйствования. В рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» выделено 2 гранта в сумме 37,6 миллионов рублей на реализацию проектов по созданию комплекса по производству яичного меланжа и строительству молочной фермы.

В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» в 2019 году две молодые семьи получили социальные выплаты на улучшение жилищных условий.

Наиболее перспективным и выгодным механизмом развития предпринимательской деятельности для начинающих фермеров является кооперация. Согласно плану развития сельскохозяйственных кооперативов в 2019 году создано два кооператива: «Оскол-молоко» - на базе ИП главы К(Ф)Х Чеховой Оксаны Ивановны, «Невод» - на базе ИП Богданова Сергея Ивановича.

В 2020 году будет продолжена реализация проектов по приоритетным направлениям, способствующим импортозамещению, в области овощеводства защищенного грунта, выращивания саженцев плодовых и декоративных деревьев, развития мясного скотоводства, производства молока.

В рамках одного из крупнейших садоводческих проектов ООО «Белгородские яблоки» приступит к расширению яблоневого сада с 230 до 620 га к 2022 году. Весной будет высажено около 100 га, в том числе 87 га яблони и 13 га черешни, а осенью — еще 100 га. Всего в проект планируется вложить более 3 миллиардов рублей и создать 160 новых рабочих мест. Помимо расширения площадей компания готовится к строительству хранилища для яблок вместимостью 20 тысяч тонн.

Реализация проектов ООО «Михайловское» по модернизации молочных комплексов и строительства коровника, увеличению дойного стада позволит достичь производства молока в 2022 году во всех категориях хозяйств более 21 тысячи тонн. В 2019 году уже введены в эксплуатацию коровник на 320 голов на молочно-товарном комплексе «Богородское», а также склад по хранению 3 тысяч тонн зерна. Строится родильное отделение на 300 голов.

В рамках проекта «Организация выращивания форели на территории Новооскольского городского округа в хуторе Пустынка» обществом с ограниченной ответственностью «Форелевый рай» планируется производство рыбы не менее полутора тысяч тонн в год. Проектом предусмотрено создание 100 новых рабочих мест. Подготовлено 15 каскадов, из которых 14 введены в эксплуатацию.

На базе общества с ограниченной ответственностью «Русь-Племптица» сельскохозяйственный потребительский кооператив «Новооскольские Семейные фермы» приступил к выпуску яичного меланжа и комбикорма. При выходе на проектную мощность объем производства меланжа составит 1,5 тысячи тонн в год.

В рамках реализации проекта сельскохозяйственным потребительским сбытовым кооперативом «Авангард» проведена реконструкция производственной базы с созданием хранилища с системой охлаждения мощностью 580 тонн.

В рамках реализации национального проекта «Международная кооперация и экспорт» обществом с ограниченной ответственностью «Фасад - Комплект» в хуторе Богатый производится переработка рапса. Первая партия рапсового масла для применения в промышленных целях была отправлена на экспорт. Проведена модернизация зерноочистительного сушильного комплекса и склада хранения сырья.

Общество с ограниченной ответственностью «Осколсельмаш», которое занимается производством и ремонтом сельскохозяйственной техники, экспортирует свою продукцию в Белоруссию, Казахстан, Монголию и другие

страны ближнего и дальнего зарубежья. Это уникальное предприятие, которому удалось выжить в кризисные годы, имеет положительную динамику развития. На сегодняшний день его цеха оснащены новым современным станочным оборудованием, на котором работают высококвалифицированные специалисты.

В социально-экономическом развитии муниципального образования особую роль играет малое предпринимательство. В целях создания благоприятных условий для увеличения численности и занятости сельского населения в округе реализуется областная «Программа 500/10 000» по созданию в сельских территориях области не менее 500 предприятий с численностью занятых в них 10 тысяч человек.

Портфель проектов городского округа включает 28 проектов по созданию новых предприятий, в рамках которых планируется создание 442 новых рабочих мест с общим объемом инвестиций свыше 4 миллиардов рублей. Перечень проектов постоянно дополняется новыми бизнес идеями. На сегодняшний день 12 проектов уже реализованы, создано 71 новое рабочее место.

В условиях благополучной финансово-экономической обстановки складывается положительная динамика формирования бюджета муниципального образования.

Приоритетным направлением расходов бюджета является социальная сфера. Ежегодно на развитие её отраслей приходится более 77% бюджета.

Большое внимание уделяется строительству и капитальному ремонту объектов социального назначения, жилищному строительству.

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» в 2019 году на территории городского округа введено в эксплуатацию 13 тысяч квадратных метров жилья, в том числе 87% индивидуального жилья. Жителями округа построено 63 индивидуальных дома.

В текущем году планируется на территории городского округа построить и ввести в эксплуатацию около 15 тысяч квадратных метров индивидуального жилья.

В рамках проекта «Новая жизнь» введен в эксплуатацию 46-ти квартирный жилой дом площадью 1,6 тысяч квадратных метров в г. Новый Оскол.

В 2019 году 17 граждан улучшили свои жилищные условия путем получения жилищных сертификатов и субсидий. 6-ти гражданам из числа детей, оставшихся без попечения родителей, предоставлены благоустроенные жилые помещения в городе.

В 2020 году реализация программ обеспечения жильем льготных категорий граждан будет продолжена. 18 человек из числа детей, оставшихся без попечения родителей, планируется обеспечить благоустроенными жилыми помещениями. 4 молодым семьям выданы сертификаты на получение субсидии для улучшения жилищных условий.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» в Новооскольском городском округе в 2020 году акционерное общество «Россельхозбанк» приступило к выдаче сельской ипотеки на срок до 25 лет под льготную процентную ставку до 3%.

В рамках региональной адресной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в прошедшем году произведен капитальный ремонт двух жилых домов в г. Новый Оскол (ул. Дорожная, д. 3А, ул. Кооперативная, д. 2/2).

В текущем году еще 3 многоквартирных дома по переулку Павлова д. 3 и д. 9 и на улице Кирзаводская д. 3/1 в г. Новый Оскол будут капитально отремонтированы. Ремонты подъездов планируется выполнить в 10 домах.

В рамках пилотного проекта «Развитие рынка газомоторного топлива в Белгородской области» в 2019 году в Новом Осколе построена автомобильная газонаполнительная компрессорная станция.

Для улучшения водоснабжения жителей Новооскольского городского округа в поселке Прибрежный и микрорайоне «Восточный» установлены станции водоподготовки.

В 2019 году начато строительство сетей водоснабжения и сооружений к ним в микрорайоне «У поста ГАИ» (проложены сети водоснабжения протяженностью 7,7 км, пробурены 2 водозаборные скважины).

В рамках областной программы по очистке, дезинфекции и благоустройству прилегающей территории шахтных колодцев, расположенных на территории Новооскольского городского округа выполнены работы на 47 шахтных колодцах.

В 2020 году реализация этой программы будет продолжена. В плане - 97 шахтных колодцев.

Планируется построить и ввести в эксплуатацию очистные сооружения в районе села Песчанка производительностью 1500 куб. м/сут.

Также в планах выполнение проектных работ для 7 объектов водоснабжения (строительство скважины в г. Новый Оскол по ул. Обыденко, устройство станции водоподготовки производительностью 200 куб.м/сут, г.Новый Оскол по ул. Молодежная (ГРП), строительство скважины в г.Новый Оскол по ул. Сушкова, строительство водопроводных сетей в г. Новый Оскол по ул. Белгородская, ул. А.Невского, ул. Зеленая, строительство скважины и станции обезжелезивания в с. Ольховатка). В настоящее время производится сбор исходных данных для разработки областной программы «Сельская вода», куда войдут все объекты водоснабжения, требующие капитального ремонта и строительства.

В настоящее время в Новооскольском городском округе имеется 1016,2 км автодорог, из них 417,9 км автодорог областной собственности, 598,34 км автодорог местного значения.

С целью развития дорожной сети, обеспечения качественного транспортного обслуживания, дальнейшего повышения качества жизни населения реализуются программы дорожных работ и благоустройства населенных пунктов округа.

В 2019 году отремонтировано и построено автодорог областного и местного значения протяженностью более 70 км. Построены пешеходные дорожки в г. Новый Оскол и в селе Старая Безгинка.

На протяжении ряда лет проводятся работы по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов. Благоустроена дворовая территория в г. Новый Оскол по ул. Ивана Дмитриевича Путилина д. № 1-4 – ул. Тургенева д. № 10.

В период с 2020 по 2021 годы будут благоустроены дворовые территории многоквартирных домов по пер. Кооперативный д. № 4,6,8, д. № 10,12,14,16,18 и д. № 24.

Составлен пообъектный перечень предложений для включения в программу дорожных работ по ремонту и строительству автомобильных дорог на 2020 и последующие годы. Протяженность автомобильных дорог местного значения, требующая проведения капитального ремонта и строительства составляет более 250 км.

В 2020 году планируется отремонтировать автодорог областного и местного значения протяженностью более 35 км. В текущем году будет выполнен ремонт улично-дорожной сети в городе Новый Оскол по улицам Пушкина (от ул. Славы до ул. Кирова), Ливенская (в районе КДЦ и СОШ № 3), Ленина (от пл. Революции до ж/д вокзала), Лермонтова, Дзержинского, Малова, Мосьпанова, Кооперативная, площади Революции (от ул. Ленина до ул. Пионеров), переулка Павлова и в селах Ниновка (ул. Советская), Великомихайловка (ул. Ворошилова и пл. Первой Конной Армии), Покрово-Михайловка (ул. Нижняя и ул. Покровская). Также, планируется благоустроить тротуарные дорожки в г. Новый Оскол (ул. Тургенева, ул. Кооперативная, ул. Колхозная, ул. Пушкина, ул. Кирова, ул. Красноармейская) и участок в п. Прибрежный (ул. 1-я Совхозная).

В 2019 году за счет внебюджетных средств выполнен ремонт кровли храма в селе Слоновка, установлены часовни в селах Макешкино, Скрынниково и Солонец-Поляна, отремонтирован фасад храма в селе Старая Безгинка.

Ведётся работа по благоустройству общественных пространств. Визитной карточкой города стал парк «Семья», который является символом нерушимости семейных уз, традиций и ценностей. На радость местным ребятишкам в 2019 году на его территории появились две новые площадки – спортивная и детская. Огромный вклад в формирование военно-патриотического и гражданского воспитания молодёжи вносит новый парк Воинской Славы, в котором расположены памятные композиции посвящённые различным родам войск. В прошлом году он пополнился двумя новыми памятниками: новооскольцам, проходившим службу в ВДВ, и ликвидаторам чернобыльской аварии. Центральное место в парке занимает памятный мемориал «Аллея Памяти», в честь новооскольцев, вернувшихся с полей сражений Великой Отечественной войны и восстанавливавшим народное хозяйство.

На территории Новооскольского городского округа услуги по осуществлению пассажирских перевозок по регулируемым тарифам по муниципальным маршрутам предоставляет индивидуальный предприниматель Данилов Евгений Михайлович. Организовано 18 маршрутов, из них: 14 пригородных и 4 городских маршрута, которые обслуживают 18 единиц техники.

Для удобства жителей 13 транспортных средств оборудованы терминалами для безналичной оплаты проезда. В 2020 году планируется оборудовать 100% транспортных средств, осуществляющих перевозку пассажиров платежными терминалами для оплаты проезда.

Для улучшения работы системы теплоснабжения выполнены работы по техническому перевооружению центральной котельной города Новый Оскол с заменой котла КВГМ-20 на котел «Vitomax HW», установлено 9 новых котлов в котельных сельских школ. В 2020 году работы по текущему ремонту тепловых сетей и замене ветхих участков будут продолжены.

С 2019 года на территории округа заработала новая система обращения с твёрдыми коммунальными отходами. В населенных пунктах городского округа для сбора твердых коммунальных отходов установлен 761 контейнер, выполняется обустройство контейнерных площадок.

На полигоне для сбора твердых коммунальных отходов в селе Песчанка установлены тензометрические автомобильные весы, организована площадка для сбора отработанных шин.

Во всех бюджетных организациях организован сбор вторичного сырья в специализированные контейнеры.

В рамках национального проекта «Цифровая экономика» на территории округа в 2019 году установлено 3 вышки сотовой связи в селах Тростенец, Шараповка, Ярское. Не полностью решен вопрос по улучшению сотовой связи в селах Новая Безгинка, Ниновка, Васильдол. Работа над решением данной проблемы ведется совместно с департаментом цифрового развития Белгородской области.

В округе реализуется комплекс мер по созданию современной и безопасной образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования юных новооскольцев.

Национальный проект «Образование» стал началом реализации 10 федеральных проектов. Вопросы, на решение которых направлен национальный проект «Образование», нашли отражение в региональной Стратегии «Доброжелательная школа».

Одним из показателей федеральных и региональных проектов и показателей качества образования выступает его доступность. В округе создана эффективная образовательная среда, включающая в себя 37 образовательных организаций.

Уже сегодня имеются отвечающие современным требованиям материально-технические условия для организации занятий детей по интересам как в урочной, так и внеурочной деятельности. В каждом учреждении создана локальная сеть и обеспечен доступ к сети Интернет, установлены автоматизированные рабочие места, что позволяет уже несколько лет работать в системе «Виртуальная школа». С начала нового учебного года мы полностью ушли от бумажных журналов и дневников.

Большое внимание уделяется развитию технического творчества. Все школы оснащены 3D принтерами. 9 учреждений имеют комплекты для занятий робототехникой, позволяющие создавать устройства, работающие на основе компьютерного управления. В рамках сетевого взаимодействия 100 % детей имеют возможность заниматься на этом оборудовании. С 2016 года работает Центр интеллектуального развития «Кванториум», отделения которого по 9 направлениям действуют на базе 5 учреждений городского округа. Благодаря системной и целенаправленной работе в этом направлении межмуниципальный фестиваль технического творчества в этом году приобрел статус регионального, воспитанники станции юных техников вошли в сборную России по ракетомодельному спорту.

В рамках федерального проекта «Точки роста» в 2019 году получено оборудование на сумму 4,5 миллиона рублей для школьных кабинетов технологии, информатики для Беломестненской, Старобезгинской и Шараповской средних школ. Были дополнительно оборудованы кабинеты ОБЖ. Проект предполагает дальнейшее оснащение и других школ.



В системе образования особое внимание уделяется укреплению материально-технической базы учреждений, обеспечению доступности образования. Это одна из приоритетных задач национального проекта, стартовавшего в 2018 году и отражающего стратегические задачи развития образования до 2024 года. Особенностью прошедшего учебного года стало открытие после капитального ремонта детского сада №6 «Пчелка» и детско-юношеской спортивной школы имени Александра Ефимовича Щербака.

Введение в эксплуатацию после капитального ремонта средней школы № 3 позволило создать современные образовательные условия для 790 учащихся школы.

В 2020 году будет выполнен капитальный ремонт Голубинской средней школы и десятого детского сада. За период 2020 – 2021 годы планируется выполнить капитальный ремонт городской школы № 4, а это не только обновленное здание – это и новое технологическое оборудование, новая мебель.

Также в текущем году будет завершён капитальный ремонт корпуса № 1, лабораторий тракторного парка, трудоемких процессов и слесарной мастерской Новооскольского колледжа.

В отрасли «Образование» продолжается внедрение проектной деятельности. Пять муниципальных проектов, реализуемых управлением образования, стали лауреатами, а муниципальный проект «Фабрика человеческого развития на базе средней школы № 4» – победителем областного конкурса профессионального мастерства «Лучший проект в сфере образования». Муниципальный проект средней школы № 1 «Создание лаборатории «Архитектура живых систем» по изучению химического состава продуктов питания» стал победителем областного конкурса общественно значимых проектов первичных отделений Партии «Единой России» и получил грант в размере 150 тысяч рублей.

Образовательными учреждениями городского округа в течение года велась целенаправленная работа по улучшению эстетического состояния зданий и прилегающих территорий. В результате этого Старобезгинская средняя школа в 2019 году заняла второе место, детский сад № 3 – третье место в областном смотре-конкурсе на лучшее благоустройство территорий образовательных организаций, а Новооскольский городской округ по итогам данного конкурса занял третье место.

В рамках грантовой поддержки из федерального бюджета школа №4 города Новый Оскол стала победителем конкурсного отбора и получила грант на сумму более 2 миллионов рублей, а детский сад № 8 на сумму 500 тысяч рублей.

Созданные условия и системная работа позволяют педагогам округа, делится своим опытом не только на региональном, но и на всероссийском уровне. Так, средние школы №1, № 4 и Старобезгинская СОШ стали победителями «Всероссийского публичного смотра среди образовательных организаций «Творчески работающие коллективы школ, гимназий, лицеев России».

Развитие культуры Новооскольского городского округа направлено на создание условий для реального доступа жителей к культурным ценностям, развитию духовного и нравственного потенциала личности, повышению туристической и деловой привлекательности.

Культурные услуги населению оказывают 85 учреждений культуры. Действует 562 культурно-досуговых формирования, из них 410 - в сельской местности, в

которые входят более 9 000 участников. 28 коллективов имеют звание «Народный самодеятельный коллектив». Солисты и творческие коллективы являются участниками и победителями международных, всероссийских и областных фестивалей и конкурсов.

В рамках реализации национального проекта «Культура» в 2019 году для Новооскольской клубной системы приобретено специализированное многофункциональное передвижное транспортное средство – автоклуб. В рамках реализации партийного проекта «Культура малой родины», приобретено новое световое и звуковое оборудование на общую сумму 4,4 миллиона рублей.

В последние годы значительно активизировалась работа по привлечению внебюджетных, грантовых средств на развитие сферы культуры.

Благодаря внедрению инновационных форм и методов работы с населением, созданием новых выставочных пространств на территории музея возросла и его посещаемость.

С 2018 года в округе началась целенаправленная работа по созданию индивидуального имиджа для каждой территории. Дан старт проекту «Организация праздников «Сто +»». Цифра 100 названа не случайно: в Новооскольском городском округе сто сел и хуторов, плюс город. Именно поэтому получилось число, которое отражает как количество мероприятий, так и уровень их проведения на «сто с плюсом». В его рамках ежегодно проводятся разнообразные, насыщенные, неповторимые, имеющие свою собственную историю и лицо праздники.

Их формула проста: яркое зрелище, вкусная еда на свежем воздухе, фото и сувенир на память – впечатления для различных категорий, возрастов. Особенно приветствуется вовлечение местных индивидуальных предпринимателей, представителей торговли, мастеров и умельцев в процесс организации мероприятий. Это превращает жителей из пассивных потребителей праздника в созидателей, заинтересованных участников.

Свой собственный местный праздник являет собой картинку села и «упаковывает» территорию в красочную обертку, требуя навести порядок на территории, сделать ее особенной и запоминающейся. Кроме того, эта работа позволила активизировать предпринимательство среди местных жителей, способствовала развитию сопутствующих производств (в том числе – возрождения ремесленных традиций), повысила уровень занятости и доходов.

В 2019 году состоялся VII-й межрегиональный фестиваль традиционной культуры и быта «Фомина яшняя. Перезагрузка», который был посвящен году театра в Российской Федерации. По данным аналитического агентства ТурСтат фестиваль вошел в топ-10 самых лучших и интересных гастрономических событий, кулинарных фестивалей и праздников России.

Край становится все более привлекательным для туристов. Создана туристическая карта Новооскольского городского округа с приложением «Медиа-Гид», действует фестиваль календарь. Разработано и активно действует 13 экскурсионных маршрутов, которые охватывают наиболее интересные объекты культурно-исторического наследия округа.

Количество туристов и экскурсантов, посетивших туристские объекты в 2019 году, составило более 106 тысяч человек. Это в 1,7 раза больше чем в предыдущем году.

По итогам IV Всероссийского конкурса «Культурная мозаика малых городов и сёл» финалистом стал проект «Создание пространства живой истории на территории Музея имени Первой Конной армии в селе Великомихайловка в целях повышения имиджа музея как центра туризма и культурной жизни».

Активно развивается хореографическое искусство. Работают молодежные видеостудии «Шумное ТВ» и «БеломестТВ». В общеобразовательных школах появились свои детские телевизионные кружки.

В рамках реализации национального проекта «Культура» в 2020 году будет продолжена работа над организацией дополнительных сервисов и культурной среды:

- Великомихайловская школа искусств будет оснащена новыми музыкальными инструментами;

- завершатся капитальные ремонты Яковлевского сельского Дома культуры, Богородского Центра культурного развития и в библиотеке с. Крюк.

Приоритетной задачей на 2020 год является реализация комплекса мероприятий, посвященных 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Сегодня мы все должны осознать, что культура вступила в качественно новый этап развития. Возникает новая ситуация во взаимодействии культуры и социальной сферы. Культура выступает как динамическая сила, формирующая жизнь общества, оказывающая громадное решающее воздействие на развитие общественных отношений в целом.

Важнейшей задачей, которая касается каждого, является доступность современной, качественной медицинской помощи.

В 2019 году введено в эксплуатацию новое здание клинико-диагностического центра общей площадью 1366 м<sup>2</sup>. Мощность отделения – 600 посещений в смену. Во вновь построенное здание, отвечающее всем современным требованиям, переведены педиатрическая служба поликлиники, отделение общей врачебной практики (семейной медицины), взрослая поликлиника, отделение лучевой диагностики и физиотерапевтическое отделение. Кроме того в городе также открыт диагностический центр «Медстандарт», в котором оказывают услуги по проведению магнитно – резонансной томографии, ультразвуковой и функциональной диагностики.

В районе клинико-диагностического центра будет выполнено строительство вертолетной площадки для санитарной авиации.

В 2019 году начался капитальный ремонт пятиэтажного здания терапевтического корпуса.

Будет создан единый больничный комплекс, который позволит четко выстроить маршрутизацию жителей городского округа по лечению, профилактике и медицинской реабилитации.

Рассмотрена и утверждена концепция развития паллиативного отделения ОГБУЗ «Новооскольская ЦРБ» как межрайонного центра оказания услуг не только хосписной помощи, но и медицинского лечения, проведения активных

реабилитационных мероприятий по активизации резервов жизнедеятельности организма, компенсации жизненно-важных функций и восстановления после оперативного лечения. В дополнение к существующему отделению паллиативной помощи в настоящее время проводится переоснащение и текущий ремонт двух отделений сестринского ухода в сёлах Старая Безгинка и Беломестное. Эта работа будет завершена в 2020 году.

Реорганизация круглосуточного хирургического стационара в дневное отделение не снизила качество и доступность хирургической помощи жителям округа. Так за текущий период в отделении оказано неотложной помощи 1837 пациентам, пролечено 512 больных, 262 из них проведено оперативное лечение. В условиях педиатрического, терапевтического, акушерско-гинекологического отделения организовано круглосуточное дежурство врачей по оказанию плановой и неотложной помощи, в том числе детям.

Реализация регионального проекта «Управление здоровьем» позволила добиться серьёзных результатов, в числе которых - снижение смертности жителей городского округа в трудоспособном возрасте практически в два раза.

Одним из основных вопросов социальной политики является демография.

На ряду с общими тенденциями по снижению численности населения, характерными для сельских районов, благодаря системной целенаправленной работе в 2019 году в округе общая убыль населения сократилась в 3 раза. Уже на сегодняшний день в городском округе родилось на 10 детей больше, чем в аналогичном периоде прошлого года. За три месяца 2020 года родился 71 ребенок.

Также наши школы и садики пополнились 28 детьми из числа прибывших семей. И перед нами стоит новая задача - обеспечение детей местами в учреждениях образования, а в перспективе, и строительство нового учреждения дошкольного образования.

Динамичное социально-экономическое развитие городского округа, рост качества жизни населения, инвестиционная привлекательность в значительной степени связана с активным переездом в Новооскольский городской округ семей с детьми школьного и дошкольного возраста.

Таким образом, мы планируем в течение нескольких лет обеспечить демографическую динамику за счет естественного прироста населения.

Для улучшения демографической ситуации необходимо отметить определённые успехи в системной работе по укреплению института семьи, пропаганде семейных ценностей, созданию благоприятных условий для рождения и воспитания детей, сохранения здоровья и увеличения продолжительности жизни. Это является важнейшим фактором развития, как экономических показателей, так и трудового потенциала, создает прочную основу социальной и экономической стабильности.

Более 40% населения Новооскольского городского округа, а это без малого 14 тысяч человек, являются получателями социальных услуг.

На выполнение мероприятий по предоставлению мер социальной поддержки граждан в 2019 году израсходовано более 160 млн. руб. в том числе 52 миллиона рублей на поддержку семей с детьми.

В рамках национального проекта «Демография» получила развитие система новых мер социальной поддержки семей с детьми:

- единовременную выплату получили 2 новооскольские студенческие семьи на сумму 200 тысяч рублей;
- компенсацией на детское питание воспользовались 183 мамы;
- единый подарок при рождении получили 307 новооскольских малышей.

Необходимо отметить, что на протяжении последних лет в городском округе отмечается устойчивый рост количества многодетных семей. Не стал исключением и 2019 год, в котором количество многодетных семей увеличилось на 7 %.

В настоящее время в 414 многодетных семьях воспитывается 1401 ребенок.

В рамках проекта «Улучшение условий для увеличения рождаемости в Новооскольском районе» доброй традицией стало вручение колясок для новорожденных двоен. В 2019 году вручено 4 коляски, всего обладателями первого «транспортного средства» стали 28 малышей. В ходе конгресса, приуроченного к Десятилетию детства, по итогам конкурса проектов в рамках инициативы Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка «Вектор «Детство-2019» данный проект вошел в ТОП-100 лучших региональных проектов в номинации «Поддержка многодетных семей».

На сегодняшний день 229 многодетных матерей воспользовались региональным материнским капиталом, в том числе 22 в 2019 году.

Одним из значимых событий ушедшего года стало открытие Центра семьи «София». На его базе профессиональная помощь оказывается семьям, воспитывающим детей, функционирует межведомственный консультационный пункт, «школа приемных родителей», организовано социальное сопровождение семей в трудной жизненной ситуации, проводятся психологические занятия, обучающие семинары.

В рамках реализации федерального проекта «Старшее поколение» на территории округа внедряются стационарозамещающие и другие инновационные технологии, направленные на повышение качества жизни пожилых граждан.

Получила развитие система долговременного ухода за гражданами пожилого возраста, направленная на сохранение и поддержание здоровья.

Создан институт «Приемной семьи» для граждан старшего поколения, позволяющий одиноким и пожилым новооскольцам обеспечить достойное проживание в семье на договорной основе.

Организована доставка граждан старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации для проведения дополнительных обследований на новом специализированном транспорте.

Улучшены жилищные условия 3-х семей участников Великой Отечественной войны. Очередь на улучшение жилищных условий среди ветеранов и членов их семей в настоящее время отсутствует.

Большое значение придается развитию социально-ориентированных некоммерческих организаций. В 2019 году в Центре общественных организаций организовано добровольческое движение для более 150 граждан пожилого возраста, прошедших обучение в «школе добровольцев». Серебряными добровольцами проведены акции «Ветеран живет рядом», «Маршрут заботы», чествование

ветеранов. Большую помощь добровольцы оказали при переходе на цифровое телевидение, более трехсот гражданам оказана помощь в настройке приемников.

В продолжение темы необходимо отметить, что на конкурс Президентских грантов был представлен и стал победителем проект местного Всероссийского общества инвалидов «Серебряные экотимуровцы», на реализацию которого выделено более миллиона рублей.

В 2020 году планируется продолжить работу в рамках национального проекта «Демография» и федерального проекта «Старшее поколение».

Когда мы говорим о молодежной политике, то имеем ввиду целый комплекс экономических, социальных вопросов, проблем демографии, образования, жилищной политики. Молодежь - это наиболее динамичная и, в то же время, наиболее уязвимая часть общества.

На территории округа в возрасте от 14 до 30 лет проживает 7,5 тысяч человек, что составляет 18% от общего числа жителей.

В течение 2019 года проведено более 200 мероприятий для молодежи, в которых приняли участие около 4 тысяч человек от 14 до 30 лет.

На территории округа осуществляют свою деятельность 21 клуб по месту жительства, из них 10 - военно-патриотического направления и 11 спортивного. Общий охват молодёжи - свыше 750 человек.

Уникальное учреждение «Центр патриотического воспитания молодежи» является одним из лучших в стране по организации допризывной подготовки и патриотического воспитания, по мнению комиссии Министерства обороны Российской Федерации, высказанному в ходе рабочей поездки по Белгородской области.

На территории округа организовано кадетское движение: действуют 29 кадетских классов, в которых обучаются 427 школьников.

В 2019 году на территории муниципального образования создано отделение Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» Новооскольского городского округа. На сегодняшний день более 600 учащихся являются его членами.

В апреле 2019 года на территории Центра патриотического воспитания впервые прошёл региональный этап военно-спортивной игры юнармейцев «Победа». По итогам соревнований команда Новооскольского городского округа защищала честь Белгородской области в финальном этапе игры в г. Москва.

По итогам регионального смотра-конкурса «Лучшее местное отделение Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» новооскольское отделение Юнармии занимает почетное первое место.

Участниками мероприятий Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» в г. Москва в феврале текущего года стали четверо юнармейцев, которые были удостоены наградных знаков юнармейской доблести I степени.

Комплексная и системная подготовка воспитанников клубов способствовала достижению высоких результатов по различным направлениям. В 2019 году члены ВПК «Гранит» заняли: 1-е место в областной героико-патриотической акции памяти подвига героев - десантников 6 роты Псковской дивизии ВДВ «Марш бросок в бессмертие», 1-е место в областном смотре-конкурсе парадных расчетов среди кадетских классов и ВПК

Белгородской области, 1-е место во Всероссийских соревнованиях по военно-прикладным видам спорта в рамках Всероссийского военно-спортивного лагеря «Ратники Отечества, Бородино, 2019». За период работы клуба учащиеся выполнили более 2000 прыжков с парашютом, 300 человек имеют третий разряд по парашютному спорту, 12 выпускников клуба обучаются в военных ВУЗах, 20 служат офицерами.

ВПК «Боец» занял 2-е место в Международном турнире по киокусинкай карате г. Москва, 1-е и 2-е место на Чемпионате ЦФО по киокусинкай карате.

ВПК «Патриот»: 1-е место в открытом первенстве г. Белгорода, 1-е место в межрегиональном турнире по армейскому рукопашному бою.

Клуб «Титан»: 1-е общекомандное место в Чемпионате ЦФО г. Белгород по пауэрлифтингу и силовым видам спорта, 1-е место на Кубке Мира «Зевс III» в федерации НАП по пауэрлифтингу и силовым видам спорта, 1-е место в турнире в г. Москва «Ярость минотавра» по пауэрлифтингу и силовым видам спорта.

Спортивный клуб гимнастов занял 3-е место в первенстве России среди юношей в г. Владими́ре, 3-е место в первенстве России среди юношей в г. Пенза.

Новооскольская спортсменка Щекина Алеся является мастером спорта России по гиревому спорту, победителем первенства Европы среди юношей и девушек (г. Париж, 2019 год), входит в состав юношеской сборной России (участник секции гиревого спорта спортивной школы «Орион»).

В округе функционирует широкая сеть спортивных объектов для занятий физической культурой и спортом всех категорий граждан и проведения соревнований различных уровней, которая постоянно обновляется.

В 2019 году выполнен капитальный ремонт беговых дорожек на городском стадионе. Произведена замена асфальтобетонного покрытия на травмобезопасное резиновое покрытие.

В текущем году будет выполнен капитальный ремонт 3 объектов физкультуры и спорта. Подрядные организации в настоящее время приступили к капитальному ремонту тренажерного и боксерского залов. Ремонт кровли, спортивного комплекса Центра патриотического воспитания молодежи будет начат при наступлении благоприятных погодных условий.

На территории городского округа осуществляют деятельность 7 молодежных объединений.

В 2019 году юные новооскольцы стали участниками региональных и Всероссийских форумов: региональные форумы «Растем», «ВкРаСноМ», «Чайка» и «Профскилл», Всероссийских форумов «РостовХ», «Таврида» и «Территория смыслов».

Участвуя в различных грантовых конкурсах, представители новооскольской молодежи получили более 200 тысяч рублей на реализацию социально значимых проектов.

В течение года 2019 года новооскольцы неоднократно становились победителями различных конкурсов:

- Молодёжная видеостудия «Шумные дети» стала победителем областного конкурса «Молодость Белгородчины»;

- Куприянов Сергей – дебютант и победитель 16-го открытого молодежного конкурса разговорного жанра: «Время, как звезды, сердца зажигать...» посвященного

памяти заслуженного работника культуры Российской Федерации Бабкиной Раисы Георгиевны;

- Васильев Данил стал победителем регионального конкурса добровольческих (волонтерских) проектов «Добро31» и конкурса Лучший волонтер «Абилимпикс» - 2019»;

- почетным знаком лучших добровольцев Белгородчины награжден Влад Белов – обучающийся МБОУ «СОШ №3».

Ресурсной площадкой развития добровольчества является центр молодёжных инициатив. Более 1500 жителей являются активными участниками волонтерского движения, принимают участие в реализации проектов по добровольческому направлению, организации и проведению мероприятий муниципального и регионального уровней. Добровольческая деятельность является сферой, дающей простор созидательной инициативе и социальному творчеству молодежи, обеспечивающей важный вклад в достижение целей воспитания активной гражданской позиции и социальной ответственности каждого человека.

Стратегической задачей в сфере безопасности жизнедеятельности населения Новооскольского округа является повышение уровня защищенности граждан.

Продолжена работа по дальнейшему развитию и внедрению аппаратно-программного комплекса «Безопасный город», которая позволяет координировать оперативное взаимодействие информационно-управляющих подсистем дежурных, диспетчерских и муниципальных служб, а также обеспечивать информационный обмен на федеральном, региональном и муниципальном уровнях через единое информационное пространство. Аппаратно-программные средства создаваемой системы позволят прогнозировать, оперативно реагировать и предупреждать потенциальные угрозы и чрезвычайные ситуации.

Внедрение правоохранительного сегмента аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» позволяет вести постоянный мониторинг оперативной обстановки на улицах и в общественных местах г. Новый Оскол.

По итогам 2019 года на 50% сократилось число грабежей, не допущены преступления, связанные с разбоем и угоном транспортных средств в общественных местах.

В отчетном периоде активизирована деятельность общественных формирований по предупреждению правонарушений в населенных пунктах. При проведении дежурств народными дружинниками выявлено 290 административных правонарушений, задержан 251 правонарушитель.

Обеспечение безопасности дорожного движения в 2019 году была одной из приоритетных задач.

Количество дорожно-транспортных происшествий снизилось на 21%.

В 2019 году начата работа по предупреждению управления транспортными средствами, водителями, в состоянии алкогольного опьянения и лишенными права управления с использованием системы «Перехват» в рамках аппаратно-программного комплекса «Безопасный город».

В связи с необходимостью усиления профилактических мер по обеспечению пожарной безопасности на территории округа в истекшем году в 50 домовладениях



многочисленных семей установлены пожарные извещатели, которые при возникновении пожара, оповещают жителей подачей звукового сигнала.

На сегодняшний день округ полностью укомплектован добровольными пожарными командами и пожарно-спасательными частями.

Сегодня одним из приоритетных направлений является формирование и функционирование общественного самоуправления. Его цель - привлечение интересных, увлеченных людей к активному участию в развитии территории.

На сегодняшний день в округе действуют 59 ТОС, из них 42 - в сельских населенных пунктах, 17- в городе Новый Оскол. В 2019 году создано 6 новых ТОСов, в том числе три в микрорайонах индивидуальной жилищной застройки.

Уличные дворовые комитеты, старшие многоквартирных домов являются первичным звеном самоуправления. На территории округа создано: 294 уличных комитета, 15 дворовых комитетов, включающих от 10 до 25 домовладений. Избрано 87 старших многоквартирных жилых домов. Основным направлением их работы является консолидация жителей, решение вопросов местного значения.

Еще одним новшеством в работе общественного самоуправления стало становление «института старост». В ходе реализации муниципальной программы решением Совета депутатов назначено 38 старост сел, хуторов с численностью жителей менее 100 человек.

Главными центрами общественного самоуправления являются 18 Советов территорий. В их состав вошли председатели ТОС, старосты, председатели уличкомов, члены общественных организаций, депутаты, представители общественности, руководители предприятий и организаций, волонтеры, участковые уполномоченные полиции, семейные врачи, представители духовенства.

Активизация деятельности общественного самоуправления позволила принимать участие и одерживать победу в грантовых конкурсах различного уровня. С участием жителей только в 2019 году реализовано 14 проектов по благоустройству населенных пунктов, оборудованию зон отдыха, мест для купания, детских игровых площадок.

Нам предстоит напряженная, каждодневная работа, где должны быть задействованы все силы, четко определена ответственность за каждый участок работы, а во главу угла поставлен результат. И чтобы эти планы стали реальными нужно, чтобы каждый человек считал эти планы своими. В национальных проектах есть место каждому. Я уверен вместе нам под силу многое.